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Encadrement du métier de guide nature
Question écrite n° 26707

Texte de la question

Mme Barbara Pompili interroge Mme la ministre de la transition écologique et solidaire sur l'encadrement de
l'activité de guide nature. Il existe des formations spécifiques au métier d'animateur nature mais il n'existe
aucune formation dédiée à la profession de guide nature. Le guide nature a besoin de connaissances précises
sur l'environnement dans lequel il évolue. Ainsi, il n'aura pas besoin des mêmes connaissances selon qu'il
exerce sur les côtes Picardes ou sur les côtes d'Émeraude en Bretagne. Une formation et une reconnaissance
de la qualification des guides nature permettraient de s'assurer de la prise en compte de la sécurité, de la qualité
des formations et des visites et du respect de l'environnement. Certains professionnels ont d'ores et déjà
travaillé avec la sous-préfecture d'Abbeville afin de mettre en place une carte d'accréditation des guides nature.
Cette carte doit permettre de s'assurer que les guides nature détiennent un ensemble de connaissances
suffisantes pour ne pas mettre en danger l'écosystème dans lequel ils évoluent, qu'ils sont capables de prendre
en charge des situations à risque ou encore que les visites qu'ils effectuent sont de qualité suffisante. Afin de
répondre aux attentes des touristes mais aussi des professionnels, et de s'assurer d'un développement équilibré
de ce secteur économique, il serait intéressant de généraliser cet outil, en l'adaptant à l'environnement concerné
pour répondre aux spécificités de chaque territoire. De nombreux professionnels pourraient mettre à contribution
leur expérience de terrain en ce sens. En complément, il pourrait être opportun que le ministère de la transition
écologique et solidaire développe des formations. Elle l'interroge donc sur les actions qu'il est possible de mettre
en place pour encadrer la profession de guide nature.
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